

# 教育周刊

姜堰区教育局  
姜堰日报社 主办

2017年3月21日  
丁酉年二月二十四

星期二

2017年第7期  
(总第186期)



**爱绿护绿**  
3月15日上午,梁徐中心小学开展「美丽的绿植美丽的家」展评活动,学生们参观了各班精心培植的花草,表示要爱绿护绿,争当绿色使者。梁仁 摄

主编:武晓明 副主编:林忠玲 何学桂 执行主编:周逸平 责任编辑:杨华中 组版:卞慧 电子版:http://jyzk.jyxxw.com.cn

健全关爱机制 构筑关爱平台 打造关爱品牌

## 区教育局为留守儿童撑起一片蓝天

本报讯(记者 顾冬梅 特约记者 黄为)3月6日,区教育局妇工委21名“爱心妈妈”走进兴泰中心小学,开展关爱留守儿童结对活动,给孩子们送上爱心大礼包,从学习、生活和兴趣爱好等方面与孩子们交流,并留下了爱心联系卡。

自大走访、大落实活动开展以来,区教育局多次组织人员到兴泰镇调研走访。该镇留守儿童较多,许多孩子性格孤僻内向,成绩也不太理想,为此该局启动了新一轮留守儿童关爱行动,着力从思想、学习和生活上对留守儿童进行帮扶指导。

一直以来,姜堰教育人用爱和温暖为留守儿童营造健康和成长的成长环境,托起他们的梦想。区教育局建立健全留守儿童工作机

制,成立了以主要领导亲自挂帅、分管领导总负责、普教科及相关职能科室负责人为成员的工作领导小组;制定了《关爱留守儿童活动实施方案》,出台了《关于开展关爱留守子女促进健康成长工作的实施意见》《预防义务教育阶段适龄儿童少年辍学办法》等一系列政策文件,并建立了经费保障机制。

做好关爱留守儿童工作,区教育局注重构筑关爱平台。该局高标准在全区义务教育学校建立了留守儿童之家,亲情电话、视频聊天系统、图书、棋类、体育器材、辅导老师等一应俱全,留守儿童之家成为留守儿童学习、娱乐的温馨家园。与区关工委、各社区联合打造了14家农村留守儿童校外活动中心,留守儿童

可以在规定时间到活动中心参加绘画、书法、声乐、象棋、乒乓球等活动。部分农村学校因地制宜将“乡村学校少年宫”建成农村留守儿童“快乐驿站”,在周末或寒暑假开展各项活动,培养留守儿童的兴趣特长,丰富他们的假期生活。该局还投入30万元建成未成年人成长指导中心,设有个体心理咨询室、团体心理辅导室、沙盘室、热线电话等,聘任专职心理咨询师,帮助未成年人特别是留守儿童解决心理健康问题。

大伦小学的某学生小脑不受控制,走路不稳,性格孤僻冷漠,一直跟随年迈的爷爷奶奶生活。朱琴老师不厌其烦地对他进行辅导,手把手教他写字。奇迹终于出现了,他能独立写字

了,虽然写得歪歪扭扭。像这样平凡而又感人的事迹层出不穷……

“留守不流泪”——关爱留守儿童行动是区教育局机关服务品牌“教育服务进校园”六大行动之一。该局推出“教师妈妈”结对帮扶、部门联动拓宽留守儿童救助渠道、举办留守儿童专题讲座等措施。为让农村留守儿童得到更多的亲情和人文关怀,该局组织开展了“教师妈妈”活动,全区1000多名老师成为“教师妈妈”。在做好政府救助的同时,该局还积极搭建社会救助桥梁,努力拓宽救助行动。针对部分留守儿童的心理问题,全区各学校纷纷邀请专家,先后举办近百场讲座,帮助留守儿童自信从容面对生活。

## 管文华来我区指导高中学生体质健康工作

本报讯(通讯员 雷文俊)3月15日,市委教育工委书记管文华一行来我区指导高中学生体质健康工作。

座谈会上,南师大学泰州学院体育与健康教育学院院长周兵通报了全省大一新生体质健康监测情况,对我区大一新生的体质健康监测数据作了剖析,介绍了大一新生体质健康监测的背景、目的和意义。

管文华肯定了近年来我区教育取得的成绩,对如何做好高中学生的体质监测工作提出要求。教育主管部门和各高中学校要认清形势,将体育工作抓细抓实抓到位;要严格规范,开齐开足体育课程,落实好大课间活动,确保学生每天有不少于一小时的运动时间;要加强监测,有针对性地开展相关体育活动,不断提升学生体质健康水平;要强化考核,以考核为杠杆,助推学校体育工作再上新台阶。

## 教育系统部署“百校千师万生”大走访大落实活动

本报讯(通讯员 高杰)3月15日下午,区教育局召开“百校千师万生”大走访大落实动员部署会。区委教育工委书记沈崎、区政府教育督导室副主任曹根生参加会议。

会上,沈崎作动员报告。他指出,教育系统“百校千师万生”大走访大落实是对市委部署的“百团千村万企”大走访大落实的深化和内化,是办人民满意教育的创举,各责任督学要坚持问题导向,带着感情和责任走访,积极帮助学校梳理和解决发展过程中遇到的难题和困惑,确保活动取得实实在在的效果。

曹根生要求各责任督学充分发挥职责优势,通过专项督导、综合督导等方式,将“大走访大落实”活动落到实处。

区教育局督导科科长钱岗详细解读了区教育局“百校千师万生”大走访大落实活动实施方案,并对活动作了部署。

据了解,“百校千师万生”大走访大落实活动从3月开始实施,包括机关访学校、学校访教师、教师访学生三大行动,采取普遍走访与专题走访相结合、集中走访与随机走访相结合、实地走访与电话约访相结合、大走访与大落实相结合的形式。

## 教育系统组团赴无锡参加班主任培训

本报讯(通讯员 曹小萍 刘丽萍)3月10日—12日,教育系统组织班主任工作室成员等赴无锡参加班主任工作室成员研修培训。

全国著名特级教师于伟利、李凤遐、王文英为学员们作专题讲座。

听取讲座后,参训人员纷纷表示,做一名班主任需要阳光、激情、真诚,更需要一颗充满“爱”的心。

## 小学数学优质课区级比赛圆满结束

本报讯(通讯员 刘秀凤)3月10日,区小学数学优质课决赛在实验小学罗塘校区举行。小学数学名师工作室成员、市区三级骨干教师等参加观摩。

本次小学数学优质课比赛在各校选拔的基础上,推选一名选手参加区级初赛。5名选手进入决赛,二实小康华校区的丁晶晶、运粮小学的曹玉成、南苑学校的李粉玲获得一等奖。

区教师发展中心小学教研部主任刘秀凤就“如何让学习真正发生”对当天的课做了点评,对与会教师提出建议。



3月16日上午,二实幼部分教师、幼儿及家长来到梅垛幼儿园开展“手牵手”爱心捐助活动,向留守儿童送去二实幼全体师生捐助的近千件衣物、玩具和学习用品。 窦海芳 摄

## 张甸4名小学生拾金不昧,失主送锦旗表示感谢

本报讯(记者 杨华中 通讯员 王桂春)3月是学雷锋月。3月10日,张甸中心小学六(6)班的周华翔、杨嘉翔、张浩、俞桐4名学生,拾到银行卡4张、现金1200余元主动上交,失主送锦旗表示感谢。

3月10日下午放学后,周华翔、张浩、俞桐、杨嘉翔4名学生结伴步行回家,行至张甸镇张甸

村村委门前时,发现地上有一个鼓鼓的钱包。他们拾起钱包,发现里面有现金1200余元、银行卡4张、身份证1张、票据若干。此时周围没有其他路人,他们等了一会儿没有等到失主,便想把钱包交到派出所,可是不知道派出所在哪里。经过商量,他们决定交给学校保安,于是立即返校将钱包送到保安手中。保安拨打

了110,将失主的身份证号码提供给警察,警察很快就查到了失主的电话。失主于先生当晚8时开车来张甸小学将钱包领走。13日下午,于先生带着锦旗专门来该校感谢4名拾金不昧的好少年。

据该校校长马永忠介绍,学校一直都非常重视对学生的思想教育,每年三月都重点开展弘扬雷锋精神的系列活动,并且将

活动扩展至全年,影响到每名学生的品行优秀的学生比比皆是。

“当我得知4个孩子拾到钱包上交后,我没有感到多少吃惊,因为这4个孩子的品行一直都很优秀。”班主任凌云告诉记者,除了学校开展的活动,他还经常在班级开展品德养成活动,用身边的优秀人物和中外名人的事迹激励他们。